



## Posudek vedoucího diplomové práce

### **Bc. Emanuel Parker: Komparativní analýza výsledků prezidentských voleb v Ghaně v roce 2012 a 2016 z hlediska geografického rozmístění volební podpory**

Téma geografického rozmístění volební podpory je bezesporu jedním z nejdůležitějších témat politologie. V rámci afrických studií však současně jedno z nejméně probádaných, a to jednak vzhledem k menšímu počtu demokratických a soutěživých voleb a jednak z důvodu nedostatku potřebných dat pro smysluplné „large N“ analýzy. Dlouhodobě demokratická a vcelku i ekonomicky vyspělá Ghana je proto vhodným případem, kde se touto problematikou zabývat, a právě to ve své velmi zdařilé diplomové práci činí Emanuel Parker.

Práce se zaměřuje na srovnání distribuce volební podpory v posledních dvou prezidentských volbách – 2012 a 2016, přičemž v té druhé zmiňované došlo k alternaci u moci (Johna Mahamu z NDC nahradil Nana Akufo-Addo z NPP), což s sebou neslo i významnou změnu volební podpory. V tomto ohledu je škoda, že autor nerozšířil svoji analýzu i na předchozí volby (2008), kdy Akufo-Addo (NPP) prohrál s kandidátem NDC Johnem Atta Millsem, který byl značně odlišný od Mahamy. Díky tomu by mohlo být patrnější, jak je důležitá osobnost kandidáta a jak jeho strana.

Oproti většině analýz na stejné téma se autor explicitně vyhýbá zkoumání role etnické štěpící linie, neboť předpokládá, že „... se voliči při výběru vhodného kandidáta hlavně soustředili na politická a ekonomická témata“ (s. 14). Toto rozhodnutí však bohužel příliš hluboce nezdůvodňuje. Důležitost etnicity se přitom ukazuje mj. i na ziscích obou hlavních stran ve svých baštách (Ašanti regionu a regionu Volta), což je vidět i na autorem precizně vytvořených mapách. Rovněž zajímavým bodem k diskusi by mohlo být i určení věku 60 let jako důležitého kritéria pro volební podporu, který je – vzhledem k očekávané délce života (62 let) – vcelku vysoké.

Výše uvedené poznámky jsou však spíše než výtkami náměty k diskusi. Práce je bezesporu velice kvalitní, precizně provedená a založena na velice hlubokých empirických základech, o kterých svědčí mj. hned 18 stran seznamu pramenů a literatury. Navíc i po formální stránce se jedná o velmi čtivý a zdařilý text, který rozhodně **doporučuji k obhajobě.**

V Českém Meziříčí 30. 5. 2018

Mgr. Jan Prouza, Ph.D.